8. SINIF
[

OLASILIK -1

Olasi durumlar - Daha Fazla/Esit/Daha az Olasilik - Kesin/imkansiz olay

8.5.1.1. Bir olaya ait olasi durumlari belirler.  8.5.1.2. “Daha fazla”, “esit”, “daha az” olasilikli olaylari ayirt eder; 6rnek verir.  8.5.1.3. Esit sansa sahip olan olaylarda her bir
¢iktinin es olasilikli oldugunu ve bu degerin 1/n oldugunu, 8.5.1.4. Olasilik degerinin 0-1 arasinda oldugunu anlar ve kesin (1) ile imkansiz (0) olaylar yorumlar.

6. Yandaki tablodan bir rakam ve bir harf
se¢ilmesi olayindaki olasi durumlarin
sayisi kagtir?

Berrin'nin yapboz Pinar'in yapboz
pargalari pargalari A7 B) 12 C) 14

Yukarida Berrin ve Pinar'in yapboz pargalari verilmistir.
Buna gore Berrin'nin yapboz pargalarindan 1 tane
ve Pinar'in yapboz pargalarindan 1 tane sec¢ilmesi
olayinda olasi durumlarin sayisi kagtir?

. Bir cift zar atilmasi deneyinde list yliziine gelen

A) 6 B) 5 C)3 D) 2 sayilarin garpimlarinin asal sayi oldugu durumlarin
sayisi kactir?

A)2 B) 3 C)6 D) 12
Do6rt madeni para atma deneyinde olasi durumlarin
sayisi kactir?

A) 2 B) 4 C)8 D) 16

g

5 erkek ve 4 kiz 6grenci arasindan bir 6grenci segil-
mesi olayindaki olasi durumlarin sayisi kagtir?

1. Tahta 2. Tahta

Merve ve Rojin iki 6zdes karesel tahtanin ylizeyini
sekildeki gibi es pargalara ayrip boyuyor. Bunlari
hedef tahtasi olarak kullananan iki arkadas boyali
bdlgeyi vurmak istiyor. Merve 1. tahtaya, Rojin ise 2.
tahtaya birer atis yapiyor.

A) 20 B)9 C)5 D) 4
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Buna gore boyali bolgeyi vurma olasiliklari ile

. Bir ¢ift zar atma deneyinde zarlarin ist yiizle- @"‘:: ilgili agagidaki yorumlardan hangisi dogrudur?

rine gelen sayilardan birinin tek sayi,
digerinin ¢ift sayi1 oldugu olasi durumlarin

sayisi kagtir? B) Rojin'nin vurma olasiligi daha fazladir.

A) Merve'nin vurma olasiligi daha fazladir.

A) 6 B) 9 c)18 D) 36 C) Merve ve Rojin'in vurma olasiliklari esittir.

D) Rojin ve Merve'nin vurmasi kesin olaydir.

. 1'den 20'e kadar sayilarin yazili oldugu bir torbadan | 8- MERAL, EFE MURAT,FES,|IH HASAN,
cekilen bir topun asal sayi oldugu olasi durumlarin E.REN,HALILL, LRF,AN

I’
say1st kagtir? Yukaridaki harfler arasindan bir harf segilme olayin-

- . . . i o
A) 6 B)s C) 16 D) 19 da asagidaki hangi harfler esit olasilikli degildir?

A) AveE B)FileN C)Lve S D)Fvel
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10. Asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur? 14. Yandaki hedef tahtasina atig yapan bir

. - okcunun hedef tahtasini vurmasi olayi ile

A) Bir olayin gerceklesme olasiligi ile gerceklesmeme ilgili asagidaki yorumlardan hangisi
olasihgr her zaman birbirine egittir. dogrudur?

B) Olasilik dederi 0'dan kigik ve 1'den blyudktir.
A) Cift bir sayly1 vurma olasilidi, asal bir sayly1 vurma

C) Cift sayilar arasindan segilen bir sayinin asal sayi olasilig esittir.

olmast imkansiz bir olaydir. B) Tek bir sayiyi vurma olasiligi ile gift bir sayiyi

D) ab2 G¢ basamakli sayilari arasindan segilen bir vurma olasilig esittir.

sayinin 2 ile bélunebilen bir say1 olmasi kesin olaydir. C) Asal bir sayly! vurma olasilig, Gift bir sayisi vurma

olasiligindan daha fazladir.

D) Tek bir sayiyi vurma olasihidi, ift bir sayiyr vurma
11. Yapilan bir deneyle ilgili asagidaki yorumlar yapiliyor. olasiligindan daha azdir.
- Sari olma olasiligi, kirmizi olma olasiligindan daha

fazladir.
- Mavi olma olasilidi ile Yesil olma olasiligi esittir. 5 ) o ) . )
- Sari olma olasiligl, Yesil olma olasiligindan daha azdir.| 15. Asagidakilerden hangisi kesin olaya ornektir?

. . . A) Rakamlar arasindan segilen bir sayinin tek sayi olmasi
Buna gore yapilan deney i¢in kullanilan torba asagi-
dakilerden hangisi olabilir? B) Alfabemizden secilen bir harfin Gnli harf olmasi

C) Gergek sayilar kiimesinden segilen bir sayinin rasyo-
nel sayi olmasi

D) Rakamlar arasindan segilen bir sayinin dogal sayi
olmasi

16. 3 sari, 4 kirmizi ve 2 yesil topun bulundugu bir
torbadan segilen bir topun siyah olma olasiligi
asagidakilerden hangisidir?
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A) 0 B) 3/6 C) 2/3 D) 1

12. 25'ten kiglk asal sayilarin yazili oldugu kartlar bir
kutuya atiliyor. Kutudan bir kart segme olayi ile ilgili

Seval: iki basamakli bir sayi olma olasiligi, rakam olma |
olasiligindan daha fazladir. r""”""'
Nazenin: Cift sayl olma olasiligi, tek sayl olma L NO: SINIEL:
olasihigindan daha azdir.

Firat: Her ¢ikti esit olasilikhdir.

_ o ABCD ABCD
Yukaridaki yorumlardan ka¢ tanesi dogrudur? 10000 11 O000

A) 0 B) 1 C)2 D) 3 20000 120000
30000 130000
4 O0O0O0 140000
50000 150000

6§ OO0O0 16 OOO0O

13. Bir ol.a).nn olma olas[llg.l b|||r.l_lyorsa.a§_agldakllerde_n. 7 0000 17 O000O
hangisi sadece bu bilgiye gore kesinlikle bulunabilir?
8§ OOO0O 18 OO0OO

A) Olayin gikti sayisi B) OlasI durumlarin sayisi 9 OOC‘O 19 C‘OOQ
10 OOO00O 20 OO0OO
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C) Olayin olmama olasiligi D) Yapilan deney sayisi
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